
 

 

IN MEMORIAM  

mr.sc. VERA ERL (1940.-2024.g.), 

PRVA I POČASNA PREDSJEDNICA ŠOKAČKE GRANE 

 

 

 

   23. travnja 2024.g. Šokice i Šokce diljem Šokadije i diljem 

Panonske nizije zadesila tužna vijest: Preminula je Vera Erl, 

prva i počasna predsjednica Šokačke grane u Osijeku. Vera, 

ili kako su je u rodnim Drenovcima zvali, Verka, rođena 

je 24. kolovoza 1940. godine, i među rijetkima, u to 

vrijeme, život ju je poveo put grada, najprije Vinkovaca a 

poslije i Osijeka. Voljela je vrlo često naglasiti svoje 

šokaštvo, tvrdeći da su njeni pretci Šokci već 300 godina pa 

je i sama taj osjećaj sa rodnim krajem i vlastitom 

povezanošću sa stečenim statusom prelijevala na čitavu Šokadiju. 

         Radeći intervju s Verom za tjednik “Hrvatska riječ” iz Subotice, na plastičan način 

pojasnila je taj svoj status “urbane Šokice”. “Ako me možete sresti s laptopom na 

ramenu, ili, ako iz kafića šaljem sms poruke, ako redovito idem na internet, što sam ja, 

nego urbana Šokica. U isto vrijeme je u svom ormaru čuvam svoje drenovačko ruho, 

volim zlatovez i povezujem dukatiće, a to je odraz mojega porijekla”.  

         Vrlo rano je spoznala da Šokce prate stereotipi, kojima se sve svodi na sajtl rakije i 

bocu vina, tamburu i raskalašenu pjesmu, na šokačko ruho , slaninu, kobasicu i kulen, pa 

je ističući i svoj primjer, svjedočila da su Šokci vrijedni i marljivi, dobri ratari i borci za 

visoke prinose, ali i dobri liječnici, odvjetnici, znastvenici i kulturni djelatnici pa i 

političari, a istovremeno su navezani na porijeklo, šokačko ruho i zavičaj. 

         Uspjela je u životu, privatnom i poslovnom, stekla ugled znanstvenice, profesorice, 

knjižničarke i uzorne građanke Osijeka. Među pokretačima je ideje da se u Osijeku 

osnuje šokačka udruga i na osnivačkoj skupštini 3. veljače 2005.g. izabrana je za prvu 

predsjednicu Šokačke grane, a nakon dva uspješna mandata, i za doživotnu počasnu 

predsjednicu. Svi koji su ju imali priliku bolje upoznati kao suradnici u Šokačkoj grani 

bili su zadivljeni njenom impozantnom količinom uvijek prisutne optimistične energije, 

kojom zrači i njome pozitivno djeluje na druge oko sebe.Surađujući s njome uvjerili smo 

se da je energiju i inspiraciju u svome plodnom stručnom i znanstvenom radu nalazila u 

kraju, ljudima i specifično teškom načinu života, a kojega je vrlo dobro poznavala i 

cijenila. Tom svojom karizmatičnom voljom i radnom energijom kojom je kao idejni 

začetnik osmišljavala vrijedne ideje u Šokačkoj grani, a potom, ne očekujući druge, sama 

se aktivira predvodeći i njihovu uspješnu realizaciju. S kojom sigurnošću je ulazila u 

nove vrlo zahtjevne projekte Šokačke grane („Urbani Šokci“, „Šokački suveniri Osijeku“, 

„Što su jeli naši stari u korizmi“, i dr.), mi njeni najbliži suradnici često smo stjecali 

dojam kao da kod nje nikada nije bilo neriješivih pitanja koja bi bila prepreka uspjehu. 

Kao jednu od vrlina prve predsjednice Erl zbog koje su je cijenili njezini suradnici, da je 

svoje stavove spremno „branila“ argumentima, a bez nametanja vlastitog mišljenja 

drugima.  



        Ona se kao prva predsjednica, već pri osnivanju Škačke grane Osijek, svojim 

karizmatičnim autoritetom zalagala za promicanje i njegovanje tradicijske baštine i 

kulture Šokaca Slavonije, Baranje, Srijema i svih područja gdje Šokci žive (Srijem, 

Bačka –  Srbija, područje oko Pečuha –  Mađarska).U brojnom čanstvu Šokačke grane 

Osijek uočava potencijal značajnog broja intelektualaca različitih profila te pokreće 

osnivanje Međunarodnog okruglog stola „Urbani šokci“, gdje o Šokcima govori sa 

stanovišta književnosti, povijesti, kulture, umjetnosti, obrazovanja, glazbe, etnologije i dr. 

U cijeli projekt uspješno aktivira veći broj renomiranih znanstvenika s našega Sveučilišta 

u Osijeku te sveučilišta u Pečuhu, Beogradu i Novom Sadu, čime su prethodno 

spomenuta područja života Šokaca i Hrvata Bunjevaca poprimila i znanstvenu dimenziju, 

a kao veliki poznavatelj i poklonik pisane riječi s željom da se vrijedni sadržaji rada 

Šokačke grane trajno sačuvaju za mlađe naraštaje, predsjednica Erl dala je nemjerljiv 

doprinos u pokretanju izdavačke djelatnosti u Šokačkoj grani, međunarodni okrugli stol 

“Urbani Šokci ” okupio je na stotine sudionika, do sada je tiskano 18 Zbornika radova sa 

desetinom tisuća stranica.  

          Pišući homage Veri Erl u povodu 50. obljetnice uspješnoga  rada i 70. obljetnice 

života, Vera je u Vinkovcima, gradu svoje mladosti i svoga prvoga zaposlenja, okupila 

veliko društvo ljudi s kojima je radial i s kojima se družila. Vrlo pohvalno su o Veri i 

njenom radu govorili prof Emilija Pezer i mr Marina Vinaj, prof. Dr. Jadranka Lasić-

Lazić, prof. dr. Vlasta Markasović, prof. dr. Kornelija Petr-Balog, Goran Pavlović, otac i 

sin, Vladimir i Goran Remi prof dr. Miroslav Tuđman, te vjerna prijateljica i suradnica 

prof. dr. Helena Sablić-Tomić. 

          Takav život i takvi rezultati zavrijedili su i brojna priznanja, pa je Vera od 1996. do 

2015 dobila niz priznanja i odlikovana je Redom Danice Hrvatske s likom Marka 

Marulića, Kukuljevićevu povelju, Povelju Matice hrvatske, Nagradu Pedagoškog 

fakulteta i Filozofskog fakulteta u Osijeku, Povelju Marija Malbaša i Grb grada Osijeka, 

te nagradu za životno djelu Vukovarsko-srijemske županije. 

           Sve ovo lako ćete pronaći klikom na web-u, otvarajuću Google ili Wikipediju, a 

otvorit će vam se 60.-tak stranica o Veri Erl, nudeći različite podatke znanstvenici, 

profesorici, knjižničarki, ravnateljici, Šokici. A možete i www. sokačka grana Osijek. 

              Draga Vera, neka Ti Gospodin podari pokoj vječni! Počivala u miru Božjem! 

               Obitelji iskrena sućut!    

 

 

         Slavko Žebić 

               Šokačka grana Osijek 


